

2022年6月7日
星期二
五月初九

• 宜兴市卫生健康委员会协办 •

市卫生健康委开展 新冠肺炎疫情防控宣讲活动

本报讯(记者尹焱 通讯员梁静)近日,在市委、市政府的统一部署下,市卫生健康委开展新冠肺炎疫情防控宣讲活动。市卫生健康委党委书记、主任史中武作宣讲报告。全体委领导,委机关各科室负责人,各医疗卫生机构主要负责人,各镇(街道)社会事业局、卫生院(社区卫生服务中心)主要负责人参加会议。

会上,史中武围绕“落实疫情防控主体责任”主题进行交流。他表示,当前,疫情防控仍处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段,全市卫生健康系统要在市委、市政府的统一指挥调度下,充分发挥疫情防控“主力军”“排头兵”和

“专业队”的作用,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,毫不松懈抓好疫情防控这个“国之大者”,坚决守护人民群众生命安全和身体健康。

史中武要求,坚持人民至上、生命至上,深刻认识当前疫情防控的严峻形势,始终坚持外防输入、内防反弹总策略和动态清零总方针,持续深化对疫情防控工作重要性的认识。

全市卫生健康系统要准确把握、全面理解各项防疫措施的重要意义,加大卫生健康系统各类场所“门铃码”管理,进一步加强对复杂场所人员流动的精准防控和动态管理;设置防疫专员和消杀专员,落

实离开报备制度和健康监测制度;做好货物日常的防疫、严控进口物品、环境消杀、风险研判等工作,严格监控物流货物、快递包裹,严格执行“点对点”闭环管理制度,最大限度降低人员、货物输入风险,强化物防联控。另外,还要坚持严而又严、实而又实,全面落实疫情防控主体责任。坚持高位推动,建立单位主要负责人负总责的疫情防控工作机制;深化群防群治,推动全员核酸检测工作,积极推广新冠病毒疫苗接种;加强宣传教育,提高防控责任意识,将疫情防控工作依法依规高效落实,全力夯实疫情防控基础。

史中武还表示,全市卫生健

康系统工作人员要提高站位、立足全局,发挥卫生健康系统专业人才专业技术优势;加密培训频次,建成一支拉得出、顶得上、用得好的疫情防控专业队伍;加强实地指导,围绕自身职能开展常态化疫情防控督查指导,对督查发现问题进行通报并指导整改;加快流调能力、核酸检测能力、新冠阳性病例转运能力、隔离点能力以及应急能力建设;加深部门联动,在市新冠肺炎疫情联防联控指挥部领导下进一步强化多部门联动的机制;加大关爱力度,开展形式多样的关爱活动,弘扬无私奉献、敢于担当的优秀品质,凝聚同心抗疫的正能量。

“三名”战略成果巡展

强己以健 厚人以康

走过多年的风雨历程,市善卷骨科医院关节外科经过淬炼和传承,目前已经拥有一批深受广大患者信赖的专家团队。他们始终不忘医学的温度,在面对各种病患时,竭力拓展生命的宽度,坚守医学的厚度,与广大患者相守相伴,呵护着人民群众的生命安全与身心健康。

提医术 求精益

关节外科立足于技术创新,形成了以复杂关节疾病的诊治、关节及运动损伤的精准化、微创治疗为主的专业特色。主要开展治疗股骨头坏死、髋关节炎发育不良(DDH)、老年性股骨颈骨折、骨关节炎,人工全膝关节置换(TKA)治疗膝关节炎、类风湿性关节炎。

近年来,科室开展单髁置换手术和微创小切口全膝关节置换手术,手术追求安全、无痛和微创,大大缩短了康复时间。

75岁的杨阿婆,因双膝关节炎入院。入院前,杨阿婆长期饱受膝痛折磨,症状反复,辗转各处求医问药,病情却一直不见好转。近1月来,杨阿婆的左膝关节疼痛加重,平地行走时也感觉困难,疼痛导致左膝不敢完全负重,走路呈现明显的跛行姿态。为得到专业权威的诊疗方案,杨阿婆慕名来到了市善卷骨科医院。针对她的病情进行了分析讨论后,医生为杨阿婆制定了单髁置换保膝手术方案。术后不仅通过微创手术为她彻底解决内侧关节间磨损退变的痛苦,还能为她保留膝关节的解剖结构、本体感觉及骨量,具有微创、恢复快、出血少、花费少等优点。在副院长鲁亚君带领下,团队耗时不到60分钟便成功为杨阿婆完成了单髁置换手术。术后当天杨阿婆即行股四头肌等长收缩练习,第二天膝关节屈伸练习,第三天下床活动。术后恢复良好。

近年来,宜兴市善卷骨科医院紧跟国内医学技术发展前沿,在全面掌握膝关节置换理论知识及手术操作要领基础上,成功开展了膝关节镜微创手术、腓骨截骨术、胫骨高位截骨术、人工全膝关节置换术、内外侧单髁置换术等保膝微创手术,患者治疗满意度达95%以上,为下一步大规模开展膝关节炎患者微创、精准治疗提供坚实的技术基础,同时也更致力于为宜兴人民骨健康保驾护航。

第一时间进行了气管插管、连接上有创呼吸机;使用一系列血管活性药物帮助顺顺强心、降低肺循环压力,并根据血气和血压等一系列指标,探索药物的最佳用量。顺顺入院时胸片提示肺炎、气胸,团队立即加用有效抗生素并请胸外科急会诊进行胸腔闭式引流。当顺顺一度好转时,他的气管插管内又突然涌出大量鲜血,并发了肺出血,团队又紧急为顺顺调整了呼吸机参数,加用止血药……顺顺的闯关之旅可谓一波三折,好在有整个新生儿团队的精心救治和心胸外科、超声科、放射科等科室的大力协助,顺顺在上呼吸机的第5天顺利撤机。住院15天后,顺顺恢复良好,终于可以出院了。

科室要想做强做大,硬件基础是保障,人才建设则是核心。科室始终将人才队伍的建设作为发展的重中之重,大力加强人才的挖掘培养及科室专业结构的不断建设升级,不断吸收、引进、培养人才,每年都派遣专业人员进行进修、培训和交流。并与上海市第六人民医院、上海长征医院、南京鼓楼医院等单位合作,提升医技。

杏林春暖,橘井生香。宜兴市善卷骨科医院关节外科以患者为中心,以创新为手段,以实力树口碑,践行着医者仁心的责任与担当,在创新与传承中为宜兴百姓的健康保驾护航。

(记者尹焱 通讯员李靖)

市善卷骨科医院关节外科

该科室是无锡市医学会骨科专业委员会单位,2018年获评无锡市二级医院临床特色专科,拥有一支年轻化、高素质的医疗队伍。科内配有国际进口高端关节镜及TPS微动力系统,前后交叉韧带重建系统,离子刀等先进的关节微创手术设备,以及CPM康复系统。科室常年邀请北京、上海、南京、无锡、常州等国内和省内外著名专家教授来院坐诊和手术,致力于为为患者搭建一个国内、省内知名专家平台,让宜兴地区百姓在家门口就能享受优质医疗服务。

杜鹃花开 深化新时代文明实践在宜兴



快乐不因病痛缺席

准备蛋糕、积木、面具,跳即兴舞蹈,6月1日上午,市第二人民医院儿科医护人员和住院的小患者及其家长一起过节。此外,医护人员还为患者及家属进行了防近视讲解、儿童康复保健指导,度过了一个愉快的儿童节。(通讯员甘芝摄)

图片新闻

关爱儿童 热血与共

日前,市红十字会工作人员走进市红塔小学,携手共谱爱的华章。他们带去了无偿献血小课堂,为孩子们精心准备礼物,实现孩子的微心愿,进行图书漂流,将小水滴悦读分享吧的20余本童书漂流至该校,并与孩子们共同调和颜料,绘制色彩纷呈的小熊。(通讯员盛开摄)



医护札记

医患情

前阵子的一个下午,我们741车组接到出车命令——某小区老人跌倒需要救治,我们组以最快的速度出发前往。途中回访病情、准备负压气垫、途中抢救药品……各项准备工作有条不紊地进行。

到达患者家中时,老太太斜躺在老伴身上面露痛苦表情,诉说着如何跌倒,左下肢如何疼痛,无法移动等等。老人的子女们也陆陆续续赶来,抱怨声中更多的是心疼老太太,湿润的眼眶说明了一切。“阿姨,你平躺好呀。”我们一边嘱咐患者平躺,一边用铲式担架将她转移到救护车上。为了缓解老人的疼痛和紧张的心理,车内处置后,我们和老人交流起来,老人很健谈,从工作谈到子女,从病情谈到自身疾病,她说从来没坐过救护车,今天也坐了,完美的人生。自嘲中充满开朗、热情和豁达。一路上救护车车内气氛很融洽。“阿姨,疾病本身不可怕,相信自己就能战胜它。”老人笑了说:“我一直以为救护车里是个冰冷的环境,没有想到你们除了会急救,还这么会安慰病人,这么会说话,让我觉得生病没啥大不了的,就算隔离了吧,反正出不去。生活这么美好,等疫情结束后,还要去旅游呢。和你聊会天,我的腿都不疼了,比手术都好,这是‘话疗’吗?”惹得老伴直咧嘴笑,不知说啥好。

回程途中,借用医生许丞说:“肿痛医院是化疗患者居多,真正能治愈的少之又少,想想救护车上短短的时间内,简单的‘话疗’就能让患者减轻痛苦,乐观面对疾患,医患关系如此融洽,没有冷漠,没有隔阂,在医院只有熟悉后才能慢慢建立,120的工作方式值得学习。”一次完美的救治,治疗的不仅仅是疾病本身,更是让人心更温暖。人间皆有爱,只是表达不相同,安慰每一个病患,是120的初心,也是一种爱的态度。(市急救中心 黄道传)

市人民医院成功救治严重肺动脉高压患儿

本报讯(通讯员鲍莉)“医生,我家儿子现在已经长到8斤多了,能吃能睡,什么都好,真的太感谢你们了!”市人民医院回访电话那头传来了顺顺(化名)父亲激动的声音,他说直到现在,回忆起顺顺出生后的经历,依旧觉得心有余悸。

一个月前,市人民医院新生儿科接到市妇幼保健院的电话,该院一名出生仅一天的新生儿突然出现全身青紫、呼吸困难,急需至人民医院进一步救治。该科立即启动危重新生儿转运程序,在短短15分钟内便将顺顺转运至新生儿重症监护病房。

当时的顺顺,全身青紫、四肢松软、呼吸费力,只能发出微弱的呻吟声。“顺顺严重缺氧、呼

吸困难,心前区2级杂音,赶紧清理呼吸道、正压通气、保暖、抽气,联系床边胸片、心超室!”当班医生果断下达医嘱,每个人开始各司其职,快速进行有效抢救。几分钟后,顺顺的肤色逐渐红润,脉氧恢复到85%以上。经验丰富的医生初步判断顺顺可能患有复杂先天性心脏病或肺动脉高压,需行心超检查明确病因。果然,顺顺患上了新生儿期最凶险的疾病之一——新生儿肺动脉高压(PPHN)。该疾病死亡率可高达50%以上。医生一方面与顺顺父亲交代病情的严重性,另一方面给家长信心和鼓励,表示新生儿团队一定会倾尽全力,为顺顺保驾护航。

顺顺的生命闯关之旅就这样开始了。新生儿团队为顺顺

孩子手背出现小疙瘩 警惕摩擦性苔藓样疹

本报讯(通讯员潘静)闲暇时间,很多家长都喜欢带孩子到公园游玩,亲近大自然,在阳光和泥土的芬芳中,寻找童年的乐趣。市中医医院名医工作室姜正斌中医师提醒市民,如今是皮肤病高发的季节,除了警惕花粉过敏,还要谨防幼儿摩擦性苔藓样疹。

近日,家住宜城街道的李女士发现2岁的儿子老是搔抓自己的手背,仔细一看,孩子两个手背上布满了米粒大小的小丘疹,摸上去很毛糙。李女士以为是真菌感染,就给孩子抹了一些达克宁乳膏,但擦了几次毫无见效,便带着孩子来到宜兴市中医医院就诊。该院名医工作室姜正斌中医师询问病史后得知,孩子最近户外活动比较多,经常用

“挖掘机”在草地上挖泥巴玩。大约一周前,孩子突然感冒发烧,退烧2天后就出现了这些小疹子。姜正斌根据患儿的病史、症状,诊断为“摩擦性苔藓样疹”,进行辨证后开了一个中药方,嘱李女士将苦参、马齿苋、艾叶、薄荷等中药煎汤放凉后,每天给孩子洗手,并避免让孩子接触泥土、黄沙、毛绒玩具等刺激性物品。

据姜正斌介绍,摩擦性苔藓样疹好发于春夏季节,多见于2~9岁的儿童,一般男童多于女童。目前,该病的病因尚不明确,发病前患儿常有与某些物品接触或摩擦的病史,如经常玩弄泥巴、黄沙或长期受到毛绒织物的摩擦等,有专家认为该病也可能与日晒或病毒

感染有关。患儿往往先在手背、手腕等处出现散在性小丘疹,可呈轻度苔藓样变,随后逐渐向其他部位扩展,如肘、膝、上臂、大腿或躯干等,孩子罹患该病后,一般无明显不适或仅有轻微痒感,故容易被家长忽视。部分患儿可伴发丘疹性荨麻疹或脓疱疮等。姜正斌表示,摩擦性苔藓样疹虽是一种预后良好的皮肤病,但家长也不能掉以轻心。如果孩子出现明显痒痒症状,应及时上医院就诊,并且一定要遵医嘱规范用药,不要随意给孩子涂抹激素类药膏,也不能用热水烫洗患处。发病期间,避免让孩子接触泥土、黄沙、橡皮泥、肥皂水等刺激性物品,并要帮孩子勤剪指甲,谨防其抓破皮肤引起继发感染。